



# МЕЖДУДАЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 264 (15595). Суббота, 18 ноября 1978 года. Цена 2 коп.

### ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Указания XXV съезда КПСС о комплексном подходе к постановке дела коммунистического воспитания требуют четкой организации, высокого уровня, дальнейшего повышения эффективности идеологической деятельности не только на производстве, в трудовых коллективах, но и там, где живут люди.

«Забота о человеке, — говорил товарищ Л. И. Брежнев на XVI съезде профсоюзов СССР, — разумеется, не заканчивается, не может закончиться у выхода из заводской проходной. Огромная область нашей социальной политики связана с участием в жизни советских людей, заботой об их здоровье и счастье».

В условиях развитого социализма различия в социально-экономическом положении центра и периферии, больших и малых городов утратили характер глубокого разрыва, однако полностью еще не преодолены. Особую значимость приобретает возможность реализации потребностей советского человека в культуре, спорте, определенных бытовых условиях. Все это важно учитывать при организации воспитательной работы по месту жительства.

Следует учитывать и ее особенности. По месту жительства приходится иметь дело со всем населением, с представителями самых различных групп: рабочими, интеллигентами, пенсионерами, домохозяйками, подростками, тесно соприкасаясь с семьей. Поэтому формы и методы работы с успехом используются в трудовых коллективах, но всегда могут оказаться приемлемыми по месту жительства.

Тем не менее, с каждой категорией надо работать, до каждого человека надо дойти. Отсюда разнообразие средств и методов, дифференцированный подход, сочетание массовых мероприятий с индивидуальной деятельностью. И как показывает опыт, эффективность достигается только в том случае, когда содержание мероприятий достаточно высокого уровня, а форма увлекательна и интересна.

Что же должен взять на себя основную тяжесть идейно-политической работы по месту жительства населения? Прежде всего партийные комитеты и организации. Коммунистам любого трудового коллектива необходимо четко заниматься в свободное время членами коллектива и их семьями, какие взгляды и привычки усваивают они, будущим дома, как расширяют свой политический и культурный кругозор.

Нельзя и не может быть единой рекомендацией для организации идейно-политической деятельности каждой партийной организации. В любом городе, районе свои условия, и они требуют хорошо продуманной системы воспитания трудящихся. Вместе с тем можно и нужно рекомендовать те формы и методы работы, которые выдержали проверку временем и дают положительные результаты, о них ежегодно идет заинтересованный разговор на семинарах, проводимых обкомом КПСС.

Опыт москвичей, примененный в Кузбассе, показывает, что в целях совершенствования воспитания трудящихся необходимо прежде всего разделить территорию каждого населенного пункта на микрорайоны. В одном случае — это граница избирательного участка, в другом — микрорайон со сложившимися традициями. Желательно, чтобы в микрорайоне имелись учреждения культуры, спортивные базы, места отдыха, агитплощадки.

Для планомерной работы, координации действий организации, призванных заниматься воспитанием населения, в микрорайонах создаются советы общественности из представителей партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций, школ, учреждений культуры, домоуправлений. Возглавляют такие советы головные партийные организации. Руководит же их деятельность городские или районные комитеты КПСС или заместители председателей исполкомов. В обязанности советов входит и организация учебы актива, обобщение и распространение лучшего опыта, оперативное решение возникающих вопросов, оказание практической помощи.

Такая система эффективно действует в городах Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий и других. Многие годы совершенствуют систему работы среди населения в Юрге. Здесь активно созданы партийные организации при домоуправлениях. Коммунистов-пенсионеров привлекают к организации массово-политической работы по месту жительства.

Плодотворная работа среди населения во многом зависит от организации массово-политической деятельности партийных комитетов и общественности на летних агитплощадках. В последние годы масс на них построена заново, старые — подверглись реконструкции. Сейчас их в Кузбассе 549, почти на 65 тысяч мест. Интересно проходили летом мероприятия на многих агитплощадках.

Главным содержанием их работы стала пропаганда решений XXV съезда партии, июньского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, новой конституции СССР, постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и в строительных организациях».

Тематика, формы и методы проводимых мероприятий имеют свои особенности. Это лекции и доклады, устные журналы и конференции, беседы, сопровождающиеся концертами художественной самодеятельности, показом кинофильмов, выступлением агитбригад, эстрадных ансамблей. Часто организуя праздники улиц, дни здоровья, спортивные состязания, конкурсы.

В тех микрорайонах, где проводится систематическая, целеустремленная и разноотрасльная работа с людьми, резко сокращается число нарушений общественного порядка. Жители становятся более общительными, дружнее, участвуют в благоустройстве, не терпят к тем, кто не занимается воспитанием детей, допускает правонарушения. Однако в Челябинском и Яшиновском районах по-прежнему недоиспользуют возможности этих центров массово-политической работы.

Сейчас агитплощадки занесло снегом, но работа среди населения по месту жительства не должна замедлять. Центр ее тяжести перемещается в учреждения культуры, общепита, красные уголки, агитквартиры, опорные пункты охраны правопорядка. Ежемесячно около четырехсот тысяч трудящихся присутствуют на встречах с руководителями. Они проводятся в 3.200 местах, пользуются большой популярностью.

В области сложилась определенная система, позволяющая активно использовать в работе с населением депутатские группы, участные и домовые комитеты, возможности творческих организаций, трудовых коллективов, семьи, школы.

Недавно в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялась научно-практическая конференция «Формирование активной жизненной позиции: опыт и актуальные проблемы нравственного воспитания». На ней подчеркивалось, что чем выше поднимается наше общество в своем развитии, тем более нетерпимыми становятся встречающиеся еще отклонения от социалистических норм нравственности. Одна из важнейших задач в связи с этим — борьба с пьянством и алкоголизмом. Обсуждение начального этапа в газете «Кузбасс» коллективного письма трудящихся Кемеровского электротехнического завода «Пьянству — бой, решительным, беспоконпромиссным!» вызывает горячие отклики читателей, предложения и конкретные советы.

Следует обратить особое внимание на общественность. В них живут тысячи молодых людей. Это своего рода домашний цех трудового коллектива, учебного заведения, и заботы о нем должны быть всегда на первом плане. Умелая организация массово-политической работы среди населения по месту жительства убеждает, что в ней нет мелочей. Только системный, комплексный подход позволяет достичь действительности.

### СЛАВНОЕ ПРОШЛОЕ, СВЕТЛОЕ ЗАВТРА

Сегодня крупнейшей в Кузбассе шахте имени Ленина исполнился четверть века. Двадцать пять лет назад на болотистом берегу Усы, потеснив тайгу, взметнула к небу свои копы первая шахта будущего горняцкого города Междуреченска. С тех пор мощным потоком идет на ее забав нагору уголь. Экономисты подсчитали: за это время добыто 67 миллионов тонн высококачественного топлива.

Ее изобретателей и рационализаторов. И по сегодняшней горняцкой стране за экспериментами междурубцами мощных пластов считается острее. На шахте имени Ленина нашли оригинальное решение.

Кажущаяся простота отработанной до мелочей технологии сейчас не вызывает удивления. Но кто выматывает следит за развитием механизации отработки мощ-

### СЛАВНОЕ ПРОШЛОЕ, СВЕТЛОЕ ЗАВТРА

имени Ленина еще одна отличительная черта. Это преданность родному предприятию. Судите сами: среди многочисленного коллектива предприятия добрая половина горняков трудится здесь уже более пятнадцати лет.

Начавшаяся реконструкция открывает перед коллективом новые горизонты. Перспектива заманчива. Специалисты считают, что со временем шахта имени Ленина берет в себя все соседние предприятия, станет гигантом с проектной мощностью в 7,5 миллиона тонн угля в год. Так что нынешний юбилей можно считать стартовой площадкой в будущее.

В. МИХАИЛОВ, г. Междуреченск.

### В счет 1979-го Превзошли свои обязательства

Добрыми делами славятся литейщики Гурьевского металлургического завода имени Курако. Они жмут к финишу третьего года десятой пятилетки с досрочным выполнением обязательств.

Коллектив обещал выдать сверх плана 250 тонн готовой продукции. Слово покрепло делом. Дополнительно к заданию за десять месяцев отправлено 253 тонны литья.

Д. ФЕДОРОВ, г. Гурьевск.

### Есть пятилетка!

С замечательной трудовой победой — выполнением личного задания десятой пятилетки — Анжеро-Судженский горняк партии и исполком городского Совета народных депутатов поздравил резидент раскрытия-подготовки нового цеха швейной фабрики «Искра» Саню Мубавену Болтонову.

Почти четверть века С. М. Болтонова трудится на швейной фабрике «Искра». Из них семнадцать лет — резницей. Хорошо овладев приемами работы на новой литейной машине, Саня Болтонова вырезает за смену до 4.000 деталей для сорочек. Это в два и более раз больше нормы.

Д. ЕФИМОВ, г. Анжеро-Судженск.

### План выполнен

Вчера коллектив нашего совхоза выполнил годовой план валового производства молока — 25 200 центнеров. Получено от коровы 2 850 килограммов продукции при годовом плане 2 860 кг.

А. СОКОЛОВ, директор совхоза «Гурьевский».

Бригада В. С. Турча с шахты «Центральная» хорошо известна в Прокопьевске. Этот коллектив постоянно работает с опережением производственных заданий и считается одним из лучших на предприятии.

НА СНИМКЕ: горняки из бригады В. Турча Г. Кокарев, И. Зубов, Г. Царинин, В. Мичкин и Л. Луцко. Фото Ю. Сергеева, г. Прокопьевск.



### МЕЖДУРЕЧЕНСКОЕ ПОГРУЗНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ «КЕМЕРОВОУГОЛЬ»

Крупный отапливаемый уголь — это угольный поток с шахты «Томская» и четырех разрезов Междуреченска. Мясков достигнет 18,5 миллиона тонн. Обслуживать поручено бригаде Героя Социалистического Труда В. Десятко, А. Попова, Н. Касьянова — сделать четвертый квартал ударным, работникам Междуреченского ПТУ обязались дать сверхплановую тонну тону.

Итого девять месяцев по положительным. Простой вагонов под погрузку снижен на 0,9 часа — на 0,6 против нормы. Суммарный вывозчик экономики четырех тысяч вагонов. Несмотря на нехватку порожняка, план отгрузки перевыполнен.

За счет чего обеспечен успех? За последние годы многое сделано по реконструкции путевого хозяйства, увеличению вместимости тупиков, электрификации затяжек, подъёмов, внедрению мощных тяговых агрегатов ОПЗ-1. Разрезы удвоили единичную мощность экскаваторов на погрузке.

Междуреченское ПТУ — смежник выполнения двойного плана. Коллектив взаимодействует с горняками и с работниками Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской дороги. Эти контакты транспортники предпочитают укреплять на деловых началах. Такой пример — чтобы сформировать состав и вывести его со станции Высокая до Кийзая, нужно четырежды опробовать тормоза и потратить на этом тридцать минут. Потери можно избежать, если сразу отправлять маршрут до конечного пункта. Сегодня это сделать нельзя, потому что на последнем отрезке пути рельсы не рассчитаны на эксплуатационную нагрузку электровозов ОПЗ-1. Транспортники предлагают заменить на этом отрезке рельсы на более массивные. Последние вылезли за дело и обещают его закончить уже нынче.

Сегодня коллектив управления в условиях нехватки порожняка имеет неплохие показатели. Сможет ли он столь же успешно работать, когда вагонов станут подаваться больше, работать так, чтобы не допускать задержек угля на складах рудника?

— Мы в состоянии грузить в сутки свыше ста вагонов сверх плана, — говорит начальник управления В. Гольденберг. — Значит, уголь на складах не останется по нашей вине.

### Предприятие и транспорт: содружество, четкость КАК ВАГОН РАБОТАЕТ?

Кузбасские железнодорожники ежегодно перевозят более 216 миллионов тонн народнохозяйственных грузов. Каждый день в транспортном процессе заняты десятки тысяч вагонов. Как они используются?

Такое положение нам кажется странным. Если вагон перевезет хотя бы по одной тоне угля сверх статистической нагрузки, то выигрыш обернется в тысячи тонн угля, в десятки дополнительных вагонов.

За девять месяцев долг по вывозке угля составил в плановом задании по области девятьсот тысяч тонн. На шахтах и обогатительных фабриках не хватает порожняка. Это лучшая отговорка, лучший способ не ввязаться за четкую организацию погрузки. Нехватка вагонов — это в большинстве случаев неумение эффективно использовать имеющиеся резервы.

Такой пример. За последние восемь лет Новокузнецкое отделение железной дороги увеличило объем перевозок грузов на 24 миллиона тонн, или более чем на 34 процента. Но достигнуто это не за счет эффективного использования вагонного парка, а благодаря его увеличению. Основной показатель — оборот вагона — повышается на 4,3 процента, существенно теряется до семисот вагонов погрузочных ресурсов.

Причина? Она кроется в слабых связях железнодорожников с предприятиями. Соревнование между ними за сокращение сроков простоя вагонов зачастую ведется формально. Так, уже не первый год соревнуются коллективы Новокузнецкого отделения до-

здесь достигли почти четырех тысяч часов. Настоящей бедой для Новокузнецкого отделения стала поломка вагонов. Нынешнее повреждено вдвое больше прошлогоднего. Металлурги выплачивают штрафы. Значительно увеличился на комбинате расход на ремонт вагонов. Для «лечения» сломанных вагонов на КМК создана ремонтная служба, организован совет по сохранности вагонов. Но борьба с главным злом — варварским отношением к вагонам — ведется слабо. Только в котловом деке из-за нарушения правил погрузки и выгрузки сломано более сотни вагонов. Качаются вагоны и на подъездных путях КМК, потому что они не отвечают правилам эксплуатации.

О ремонтной базе скажем особо. Рейдовая база неинтересовалась, как ремонтируются вагоны в Беловском отделении железной дороги. Железнодорожники вагоного депо станции Белово в год приходится четыре тысячи вагонов. Справляется ли вагонники с таким большим объемом работы?

Спрашиваемся, — отвечает начальник депо М. И. Зибкин. — Что касается коллектива цеха эксплуатации, то он из месяца в месяц добивается хороших производственных успехов. В содружестве с железнодорожниками

### ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 16 ноября в Москву с официальной дружественной визитом прибыл Председатель Временного государственного административного совета и Совета Министров Социалистической Эфиопии полковник Менгисту Хайле Марьям.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Социалистической Эфиопии и Советского Союза, у трапа самолета Менгисту Хайле Марьяма тепло приветствовали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, Мар-

шал Советского Союза Д. Ф. Устинов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. И. Пonomarev, другие официальные лица.

На летном поле был выстроен почетный караул. Л. И. Брежнев и Менгисту Хайле Марьям обменялись советскими и эфиопскими орденами. Были исполнены государственные гимны Социалистической Эфиопии и Советского Союза.

Улицы и площади столицы, по которым высокий гость из Эфиопии и советские руководители следовали в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов, были украшены государственными флагами двух стран, приветственными транспарантами. (ТАСС).

### ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ДЛЯ СОВЕТСКИХ И ИНОСТРАННЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

Выдающимся успехом советской науки и техники является успешная организация для советских и иностранных журналистов, состоявшаяся 16 ноября в актовом зале МГУ на Ленинских горах.

В ходе конференции были заслушаны 140 докладов, посвященных деятельности космонавтики в СССР и в других странах.

Участники заседания обменялись опытом и обсудили задачи космонавтики в борьбе за мир, вооружение и социальный прогресс. ПАРИЖ. Сотни тысяч трудящихся Франции приняли участие в общенациональном действии в поддержку роста безработицы в стране.

По призыву демократических профсоюзов 15.000 рабочих и служащих объединения угольных шахт «Шарбонни де Франс» провели забастовку протеста против угрозы массовых увольнений.

ТОКИО. Решительный протест против полетов самолета ВВС США из населенного района префектуры Нагава заявил вновь созданный Канагайский совет борьбы за запрещение полетов самолетов американских ВВС. Со времени вступления в силу договора безопасности между США и Японией только в префектуре Канагава и пригороде Токио произошло 64 катастрофы самолетов ВВС США, в результате которых погибли и получили увечья сотни десятков японцев.







Как уже сообщалось, в Кемерове состоялась IV областная межвузовская научно-практическая конференция. В ее работе приняли участие не только преподаватели Кузбасса, но и вузов других областей.

Наи корреспондент попросил председателя организационного комитета, профессора Кемеровского государственного университета Н. П. ЧИСТЯКОВА ответить на ряд вопросов.

— Чем объяснить тот интерес, который вызвал у преподавателей вузов проведение этой конференции?

— Открывая конференцию, секретарь Кемеровского обкома КПСС П. М. Дорощев отметил, что она стала традиционными. Настоящая конференция — четвертая. Вуз области начиная с 1976 года ведут научно-практическую работу по комплексной системе «Педагогические основы формирования познавательной активности студентов в учебно-воспитательном процессе вуза».

Эта проблема — одна из важнейших в педагогике высшей школы. Ученые — это не осуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь — эти слова древних мыслителей напомнил Л. И. Брезнев на торжественном собрании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Перед современным спе-

Высшая школа

# Специалист будущего

циалистом жизни выдвигает множество проблем: организационных, плановых, технических, воспитательных, рационализаторских и т. д. И поэтому необходимо развивать его умение самостоятельно пополнять свои знания, ориентироваться в стремительно покое научной и политической информации.

Такой образцовый, подлинный на конференции, были злободневны и интересны.

— У нас в области семь вузов, шесть филиалов высших учебных заведений. Все они готовят специалистов по различным специальностям. Естественно, подрастают вопросы: как же нам удается при разработке единой комплексной темы учитывать специфику подготовки специалистов разных профилей?

— Работа вузов по комплексной теме позволяет более эффективно решать воп-

росы координации исследовательской работы, создания творческих коллективов, исходя из специфики вуза, факультета, кафедры. Возникают у них и свои варианты в работе.

Так, Кемеровский госуниверситет направляет усилия на такую актуальную тему, как единство учебного и научного познания студентов. Старейшим вопросом является разработка проблемных лекций, их взаимосвязь с лекциями вводными, обзорными, информационно-обучающими. Кафедры общественных наук совместно с комитетом комсомола разрабатывают общественно-политическую практику студентов, которая становится одним из важнейших факторов формирования специалиста.

Может служить неплохим опытом тема «АСУ» в Кемеровском политехническом институте. Его ка-

федры ведут поиск наиболее эффективных путей изучения учебных предметов, имеющих важное значение в инженерной подготовке.

Значительный интерес представляет работа по педагогике высшей школы в Кемеровском металлургическом институте им. С. Орджоникидзе. В институте из 36 научных работников созданы авторский коллектив по разработке методических рекомендаций для преподавателей и студентов по наиболее сложным вопросам изучения общетеоретических дисциплин, по применению обучающих машин, адаптации в вузе студентов первого курса.

Заслуживает одобрения работа кафедр о преимущественности обучения в вузе и средней общеобразовательной школе. Вуз удалось накопить 103 работы по актуальным проблемам педагогики высшей школы.

Кемеровский медицинский институт на восьми кафедрах ведет научно-практическое исследование по теме «Формирование мануальных навыков у студентов-медиков». Они необходимы для совершенствования практических умений будущего врача в диагностике и лечении больных.

Перспективная работа по педагогике высшей школы начинается в Кемеровском институте культуры и в Новокузнецком педагогическом институте.

Каковы перспективы работы вузов нашей области в педагогике высшей школы?

— Имеются все основания еще раз отметить возросший интерес преподавателей к педагогике высшей школы как к одному из важнейших факторов совершенствования учебного процесса в вузе. Об этом свидетельствует высокая актив-

ность участников конференции, где работали секции «Лекция в учебном процессе», «Формирование коммуникативной убежденности студентов в учебном процессе», «Профессиональное самоопределение и становление личности молодого специалиста в вузе», «Вспомогательные и основные образовательные и другие».

Но пока большинство исследований ограничивается теорией и практикой обучения. В будущем должны найти свое место такие вопросы, как изучение студенческих коллективов, пути их формирования и повышения воспитательного влияния на студентов, нравственное воспитание, комплексный подход к исследованию, повышение учебного веса исследовательской работы в процессе семинарских, лабораторных занятий, в подготовке курсовых и дипломных работ, дальнейшее по-



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Куба

Строитель — самая почетная профессия на Кубе. Леса новостроек видны повсюду на острове. В разных уголках возводятся промышленные и сельскохозяйственные предприятия, жилые дома, школы, больницы, детские сады. На строительных площадках трудятся почти 300 тысяч рабочих-профессионалов и добровольцев. Большое внимание уделяется жилищному строительству. Тысячи семей трудятся уже переселились в благоустроенные квартиры. За годы пятилетия (1976—1980) планируется сдать в эксплуатацию более 200 тысяч новых квартир.

НА СНИМКЕ: строитель из Гаавани Габриэле Монтеро.

Фотохроника ТАСС.

## Проблемы коммунистического воспитания

# Честь династии

У НАС МНОГО хлеба, мы не испытываем в нем острой нужды. Но какова цена ему? Конечно, не та, что обтягивает кассиром на чеке. Искрывается она силой земли, помноженной на силу крестьянских рук, на труд, который не превращается никогда, даже зноя: семена надо сохранить живыми, технику отремонтировать, заводу, землю насытить удобрениями. Да, много делается, пока жмется зомлещая в почве зерно, а потом во сто крат становится тяжелее от забот, тревог, ожиданий, сомнений: каким уродится хлеб!

Вся жизнь на селе складывается вокруг этой заботы, она формирует характер, прививает его к земле. Здесь не было проблем — житейских, нравственных, трудовых. Наша партия одной из основных задач в сельском хозяйстве считает нахождение путей и средств к развитию сельского хозяйства. На это нацеливает и июльский пленум ЦК КПСС. Постановленная задача неразрывна с другой: как уберечь землю от равнинности? Как выжить хорошего хлебороба?

В Кемеровском районе, как, наверное, и всюду, сложилась династия хлеборобов: в совхозе «Елизавинский» — Бельевых, Кириных, в «Мазуровском» — Зайкиных, в «Ягуновском» — Орловых, в «Звездном» — Крыловых, Прохоровых, Токаревых, Прохоровых, в «Березовом» — Саладиных, Чаровых, Жилковых, в «Андреевском» — Дениловых, в «Щегольском» — Егоровых, Зубовых, в племязове «Октябрьский» — Устьянцевых.

По-разному складывались эти семьи. Но главное — их привязывала к земле отцовская любовь и нежность. Такой человек, как правило, не продаст и не продадут его. Он в своем деле своей жизни — хлебу. Под воздействием этой позиции и сложилась крепкая династия хлеборобов, которые стали основой совхозных коллективов.

Вот большое и сложное хозяйство, где живут замечательные люди, — совхоз «Звездный».

Известно, что место коммуниста всегда в авангарде: он пример творческого труда, общественной активности. Не на этих ли основах складывались и держатся в «Звездном» династия Филиппа Федоровича Прохорова, Владимира Владимировича Прохорова, Ксения Егоровна Токарева, Федора Петровича Крылова? Большая династия Филиппа Федоровича Прохорова. Сам глава семьи — член КПСС. Коммунист и его сыновья Валерий, Василий, кандидат в члены КПСС Владимир. В одной семье целая партийная ячейка.

Ни одно партийное собрание в совхозе не проходит без участия представителей этой и других династий, ни одно постановление не принимается без них. Отсюда можно предвидеть себя, какое влияние имеют эти семьи в общественной жизни коллектива.

Сила, жизнестойкость династии — в крепости родственных уз. Попробуйте расковырять это на примере семьи Прохорова. Оказались осенью, когда на полях шла жатва, в «Звездном» из соседнего совхоза прибыл из помощи механизатор Владимир Владимирович Прохоров. Ему понравились совхоз, его люди. В конце жатвы он высказал желание остаться здесь.

Нужна квартира, — попросил он директора.

— Квартира будет, — ответил Б. Ф. Коляев.

Прохоров тогда наметнул, что требуется не одна квартира. И правда: сначала приехал глава семьи, затем потянулись один за другим сыновья. Так несколько лет тому назад обосновалась на земле «Звездного» династия Прохоровых.

Пример добросовестного труда — он тоже здесь, далеко ходить не надо. Во-первых, династия в основном овладела главными в сельском хозяйстве профессиями: механизаторы, животноводы. На них и держится ведущая отрасль совхозного производства. Та же семья Прохорова. Сам Владимир Владимирович старший, два его сына и зять — механизаторы, дочь и сноха — доярки. Все мужчины рода Прохоровых имеют дело с техникой, то есть обладают ведущей профессией сельскохозяйственного производства.

Или Токаревы. Ксения Егоровна, ее две дочери Тамара и Наталья, сноха Галина — все трудятся доярками. А это главная профессия в животноводстве. Сын Василий Николаевич — председатель рабочего комитета профсоюза. У Федора Петровича Крылова четыре сына механизаторы, три снохи работают в этом же хозяйстве.

Глава династии, механизатор Филипп Федорович Прохоров, на все время сава в социалистическом соревновании занял первое место по совхозу, был отмечен ценным подарком. Какой замечательный пример был для сыновьям! Разве это не элементы воспитания молодежи? А ведь таких примеров в этом совхозе, да и в других, немало.

Еще пример. Ксения Егоровна Токарева годовой план выполнила досрочно — при задании 2200 кг молока ее 2370 килограммов молока от коровы. Перевыполнила план и ее дочь Наталья, мастер машинного доения. В соревновании за право получить красивую косинку лидерство захватила Наталья, первенства не уступила никому. И вот есть годовая план! Теперь она трудится в счет четвертого года пятилетия. Райком ВЛКСМ вручил ей красивую косинку.

Владимир Владимирович Прохоров — младший — участник молодежного соревнования за обладание призом — трактора МТЗ-80. Он член райкома ВЛКСМ. Недавно награжден знаком ЦК комсомола «Мастер-умелец».

Когда мы говорим о комплексном подходе к воспитанию молодежи, неискляемым источником становятся примеры династий, их трудолюбие, их стойкость и неизменность служения земле.

Г. УМНОВ,  
редактор газеты «Баря»,  
Кемеровский район.

зайстве профессионами: механизаторы, животноводы. На них и держится ведущая отрасль совхозного производства. Та же семья Прохорова. Сам Владимир Владимирович старший, два его сына и зять — механизаторы, дочь и сноха — доярки. Все мужчины рода Прохоровых имеют дело с техникой, то есть обладают ведущей профессией сельскохозяйственного производства.

Или Токаревы. Ксения Егоровна, ее две дочери Тамара и Наталья, сноха Галина — все трудятся доярками. А это главная профессия в животноводстве. Сын Василий Николаевич — председатель рабочего комитета профсоюза. У Федора Петровича Крылова четыре сына механизаторы, три снохи работают в этом же хозяйстве.

Глава династии, механизатор Филипп Федорович Прохоров, на все время сава в социалистическом соревновании занял первое место по совхозу, был отмечен ценным подарком. Какой замечательный пример был для сыновьям! Разве это не элементы воспитания молодежи? А ведь таких примеров в этом совхозе, да и в других, немало.

Еще пример. Ксения Егоровна Токарева годовой план выполнила досрочно — при задании 2200 кг молока ее 2370 килограммов молока от коровы. Перевыполнила план и ее дочь Наталья, мастер машинного доения. В соревновании за право получить красивую косинку лидерство захватила Наталья, первенства не уступила никому. И вот есть годовая план! Теперь она трудится в счет четвертого года пятилетия. Райком ВЛКСМ вручил ей красивую косинку.

Владимир Владимирович Прохоров — младший — участник молодежного соревнования за обладание призом — трактора МТЗ-80. Он член райкома ВЛКСМ. Недавно награжден знаком ЦК комсомола «Мастер-умелец».

Когда мы говорим о комплексном подходе к воспитанию молодежи, неискляемым источником становятся примеры династий, их трудолюбие, их стойкость и неизменность служения земле.

Г. УМНОВ,  
редактор газеты «Баря»,  
Кемеровский район.

# ОКНО В МИР

Факты • События • Комментарии



ВАШИНГТОН. Министр финансов США М. Блюменталь отправился в поездку по ряду стран Ближнего Востока. Он посетит Саудовскую Аравию, Иран, Объединенные Арабские Эмираты и Кувейт, которые, как известно, являются ведущими в капиталистическом мире производителями и экспортерами нефти.

По сообщениям печати, главной целью его поездки — попытаться склонить нефтедобывающие государства к зачислению умеренной позиции в вопросе о ценах на нефть.

ЛОНДОН. 17 ноября. (Корр. ТАСС). Правительство Великобритании не в состоянии справиться с затихающим кризисом, переживаемым национальной экономикой. Такой вывод следует из подготовленного министерством финансов страны специального доклада с прогнозом экономического развития Англии на 1979 год. По оценкам специалистов, уже в самое ближайшее время следует ожидать сокращения капиталовложений в ключевые сектора промышленности, резкого замедления темпов роста производства, увеличения безработицы. Министерство финансов предсказывает также снижение покупательной способности населения, увеличение дефицита государственного бюджета.

«Партину», назначившему министром, — пишет газета «Файнэншл таймс», — вряд ли назовешь привлекательной». Характерно, однако, продолжает газета, что эти прогнозы целиком построены с учетом проводимой правительством политики жесткого ограничения роста заработной платы трудящихся масс.

И все же правительство не намерено отказаться от взятого им курса. Об этом свидетельствует заявление, с которым выступил в палате общин министр финансов Д. Хилл. Он подчеркнул, что, несмотря на протесты широчайших слоев населения, профсоюзного движения страны, правительство будет добиваться ограничения роста заработной платы рабочих и служащих в течение ближайшего года. Более того, Д. Хилл недвусмысленно заявил, что, если в результате забастовочной борьбы рабочие добьются удовлетворения своих требований о справедливой оплате труда, то против компаний, на которых они заявили, правительство применит жесткие экономические санкции.

Подобная позиция вызвала возмущение многих парламентариев. Против попы-

ток передонить на плечи трудящихся последствия кризиса в экономике решительно высказал депутат-лейборист Э. Хойл. Выяснение трудности в экономике, подчеркнул он, — это прежде всего результат политики правительства. Неукоснительного соблюдения решений состоявшихся недавно съезда Британского конгресса труд-лейбористов и конференция лейбористской партии, на которых была подчеркнута необходимость необходимости радикального пересмотра экономической политики правительства, потребовал лейборист Э. Хейффер. Пора положить конец политике ограничения роста заработной платы трудящихся, заявил лейборист Д. Синглер. Правительство должно принять меры, которые действительно позволили бы возросшему уровню цен и привели бы к сокращению огромной армии безработных, подчеркнул он.

А. ШАЛЬНОВ.

Федерации рабочих профсоюзов Сирии.

Совещание глав государств и правительств арабских стран в Багдаде, сказал он, стало еще одним подтверждением их готовности оказать спонсорские услуги агрессии и капиталистической политике.

ЛА-ПАС. Правительство Боливии специальным указом назначило на всеобщие выборы на май 1980 года. Согласно официальному сообщению, в течение 30 дней будут выработаны положения, регламентирующие порядок предстоящей избирательной кампании.

Результаты состоявшихся 9 июля нынешнего года всеобщих выборов в Боливию были аннулированы. Верховным избирательным трибуналом в связи с фальсификацией при подсчете бюллетеней.

ДАМАСК. 17 ноября. (ТАСС). Сирия продолжает борьбу за установление справедливого мира на Ближнем Востоке, основанного на освобождении всех оккупированных арабских территорий и осуществлении национальных прав арабского народа Палестины, заявил президент Сирийской Арабской Республики Хафез Асад, выступая на открытии 19-й конференции Всеобщей

форум сирийских профсоюзов

В большинстве иранских городов сохраняется напряженная обстановка. Многолюдные демонстрации состоялись в Тегеране, Мешхеде, Абдаде, Акхаде и других городах. На разгон участников выступлений брошены армия и полиция. Имеются убитые и раненые. Улицы столицы и других иранских городов патрулируются полицией и армейскими подразделениями.

НА СНИМКЕ: солдаты на улицах Тегерана.

Телефото АР-ТАСС.

В этом снимке вы видите безработного Удо Мотцахера, устроившего в Кельне голодную забастовку. Он наглядно демонстрирует протест, что современные молодые поколение ФРГ чувствует себя ненужным предметом, выброшенным в мусорный ящик.

Фотохроника ТАСС.

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Статьи «С целью наживы» и «Про бороды, кресты и холодные сумки», напечатанные в «Кузбассе», вызвали многочисленные отклики читателей. Продолжая публиковать письма по затронутым в газете вопросам.

**МОДА И МЫ**

Я не согласна с Н. Игитиным, что писмо было опубликовано под рубрикой «Читатель откликнулся» 16 сентября 1978 года. Тов. Игитин приходит к выводу, что лучше на бытовых предметах изображать нашего солдата-освободителя с девочкой на руках, чем американского матроса с плавающей на плече. Я тоже против американизма. Но нельзя впадать в такие крайности. Образ легендарных советских солдат, лавших за Родину, стал святым. Разве можно его изображать на майке или холщовой сумке? Вечную память, вечную благодарность нельзя поднимать моде. Буквально через полгода это увлечение хип-сумками кончится, и тогда их просто выбросят или, в лучшем случае, будут в них носить картошку с рынка.

Мне 18 лет. Я тоже хочу модно одеться, но это не значит, что я не люблю свою страну, русскую и советскую культуру. Ведь я комсомолка и горжусь словом Родины.

В. СОКОЛОВА,  
г. Кемерово.

**СКОЛЬКО СТОИТ «ГРАФ»?**

Очень возмущает, когда на базаре спекулируют книгами. «Граф Монте-Кристо» А. Дюма продается за 20—25, а трехтомник «Десять лет

«лекарственных» трав и кореньев сомнительного свойства, которыми торгуют имеют право только аптеки. А ведь употребление лекарственных растений без совета врача может принести не пользу, а вред здоровью.

Н. БАУМГАРТЕН,  
г. Кемерово.

**ПРЕДЛАГАЮ...**

Мое предложение: прекратить продажу ковров по спискам в универсамах. Это подлинное гнездо спекулянтов. Не лучше ли распространять подобные товары непосредственно по организациям и предприятиям? Судите сами: чтобы попасть в список, нужно выстоять не один час до открытия универсама, потом отмечаться в течение 15—20 дней. Рабочему этим некогда заниматься. Только строгий контроль, только продуманное распределение товаров помогут нам избавиться от позора спекуляции.

П. НИКИТИН,  
г. Кемерово.

рых приняли участие специалисты, представители торговых и общественных организаций. В 1977 г. и утловской ответственности за спекуляцию привлечено 26, ныче — 25 человек. Обсуждая статью «С целью наживы», отдел разработал и осуществляет ряд мероприятий по усилению борьбы со спекуляцией.

В. МУХАРОВ,  
начальник УВД Кемеровского горисполкома.

СТАМБУЛ. Дальнейшее расширение взаимовыгодных связей между Турцией и СССР полностью отвечает интересам народов обеих стран, пишет газета «Дюнья».

Касаясь историко-культурных отношений, газета отмечает, что с победой Великой Октябрьской социалистической революции они вступили в качественно новый этап. Основы сотрудничества, заключенные В. И. Лениным и К. Ататюрком, служат ярким примером того, как должны жить два соседних государства с различным общественным строем, если они стремятся к миру и прогрессу.



## ФЕЛЬЕТОН РАПОРТ

Уважаемый сэр!

Пришло время, я, сержант Джон Хэмптон, заявляю, что понятия не имею, где сейчас находится полковник Смит. И еще... Никогда это не приходило, а самые настоящие «красные»!

А дело было так. Полковник Смит давно писал, что машину досье надо менять. Совсем плохо стала работать. Оказывается, принимать новые данные не изкомандованных. Все путает. Иной раз на чистых американских клевет. Инакомыслия, клевет, наборот, хвалит. Вот так.

В то утро прибывает Смит. Радостный такой. Журналом «Нейшн» размахивает. Читает, скоро Пентагон получит новое электронное вычислительное оборудование для более эффективного сбора и обобщения конфиденциальных данных о десятках тысяч американцев и иностранцев. Ну грязь там на нас, конечно, лют. Пишут о тысячах досье, подслушивании телефонных разговоров, вскрытии личной переписки. А что в этом плохого, спрашивается? Защита демократии. «Ура!» — кричит полковник. — Старую машину на свалку... Тут-то все и началось. Мы и рта не успели открыть, как видим: прямо в зал, где машина установлена, влетает атакан штурмовика. На тарелку похона. Зависла она над нами на мгновение и на паркет опустилась. Большая метр двадцать в диаметре.

Мы с полковником еще в себя не пришли, как из этой тарелки появляются как минимум тыщи и к нам идут.

Первым приходит в себя полковник. «К-к-то вы?» — спрашивает. «Нас позвала машина», — отвечает тыщи. — Мы приехали из космоса, или инакомыслия. Ведь вы нами занимаетесь?» «Что вы, что вы!» — замалчивают руками полковник. — Вы неправильно поняли. Инакомыслия у нас в Штатах называют вовсе не инакомыслием, а «красные». Так что извините, зря беспокоились...» «Например?»

«Ну, например, негр. Если он знает свое место, пусть себе живет. А если чего требовать начнет, работы или лучших условий жизни, он — шлюмакский. И место ему в тюрьме. Или еще. Студент. Если думает о девочках и белобое, пусть учится. Но если участвует в антиправительственных демонстрациях, он тоже инакомыслиец, и нечего ему делать в университете. Вот мы таких и вылавливаем. Их всех надо обезвредить, пока не поздно. Так что ошибочка произошла. Вы нас не интересуете. А что касается машины, которая уже старая, сама не знает, что делает. Все напутала». «О чем между собой эти тыщи потом говорили, скажи честно, не знаю. Долго совещались. На меня-то они вообще внимания не обращали. Думаю, что в их представлении я был как стул какой-нибудь или, скажем, кувалда. Это-то и хорошо. А то не известно, где бы я и сейчас был вместе с полковником».

В общем, дальше все было так. Подымают они и себе полковника и говорят: нам надо лечиться. У нас яро выражено... Не помню этого словечка. Очень длинное. Смит сопротивляется, а они его усмиряют: ничего, мол, через неделю вернем нас обратно здоровыми. И забрали полковника.

Это «красные», сэр. А никак не инакомыслие. Попереть. Они хотят Смитку вынуть досье, чтобы и его «красным» сделать. Да, забыл совсем. Эти тыщи еще приходят, обещали, до остальных добраться. О вас что-то говорили. В общем, сэр, надо срочно что-то сделать, не то, поверьте моему опыту, попадем мы все в электронное досье Федерального бюро расследований.

С уважением,  
сержант Джон Хэмптон.  
Рапорт сержанта передан в редакцию

А. ПРАВОВ,  
(АПН).



